

**Előfizetési ár**

szemben házhoz kordva  
vidéken postán küldve

Egész évre — — K  
Fél évre — — K  
Hegyed évre — 17,500 K  
Egy hónapra — 6000 K

Egyet szám ára 250 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap  
hétfé és  
Ünnepnapon nap kivételével  
A lap az ellentét és anyagi  
resztét érlelt önzés kül-  
demények a szerkesztőség  
vagy a kiadóhivatal címére  
küldendő.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
III. ker., Arany János-utca 8 sz

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK:  
SZERKESZTŐSÉG  
NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Felölös szerkesztő: Almássy Sándor.

## A német polgárháború.

A német események rohamlépésben vizsgálják a német társadalmat végzetét, a sir felé. A német tragédiában az a legszomorúbb, hogy már megszülettek a modern Shakespeerek, akik verskebe és színművekbe szedve, a világ elé fogják teríteni, azonban nem született meg az az államférfi, aki újat tudná állítani a megindult társadalmak s aki megtudná óvni a társadalmat a végpuazulástól.

A német összeomlást ma elég egyetlen adattal jellemezni: a kenyér ára Berlinben öt és félmiliárd korona. Ez a szignatúrája a német gazdasági káosznak s ami ebből folyik: a politikai helyzet, az pedig egyszerűen a pokol kezdete. A szeparatisták Aachenben kikiáltották a német birodalmi kormánytól független közíárságot, csapásokat indítottak Berlin ellen s amerre csak elvonultak, Köln, Düsseldorf és a falvak lakossága mindenütt csatlakozott hozzájuk. Égő közélet, sarkából kifordított német világ, a német Atlaszok és Szigfridek válla, egy látszik összeroskadni ebben a szerencsétlenségben s most már mint elszabadult áradat, végig fog söpörni a birodalmon a polgárháború borzalma.

Ime, a legszörnyűbb eredménye annak a békekötésnek, amelyet Párisban az antant hatalmak diktáltak: a nyomor és szenvedés birodalmát föl fogja vállalni a testvérharc birodalma s amikor már égő városok, letarolt mezők, elpusztított falvak, klirított generációk hamuja és vére fogja elsőtölteni a német eget, akkor majd megjelenik a rendcsinálói és békét teremtő intakt fegyveres hatalom: a francia. De milyen árat fog ezért kérni és milyen árat fizetelt már eddig is a német? Az angol Labour Party és sir Ramsay Macdonald már egy éve előtt meghozta a maga határozatát, hogy a német néppel a méltányosság és az igazságosság alapján meg kell békélni s Angliam korának legnagyobb államférfia, Lloyd George újságílkkeiben s amerikai szónoklataiban hirdeti, hogy a párisi békeokmányok sok mindent tartalmaznak, csak a méltányos, csak az igazságos béke nincsen bennük lefeleltve.

A német nép idegette, a német nép gazdasági creje elsorvadt, fölmondta a szolgálatot s az elkeseredést, amelyet a józan fejelem elhárított a Ruhr kérdésben, most kiborobant az egymás ellen való fegyveres fölvonulásban.

A francia megszálló csapatok a német

márka legkritikuaabb idejében vagonszámra dobált a piacra a német papíromarkát s ma egy villamosjegy Berlinben kétszázmillió márkába kerül, a német munkás három hónapig dolgozik, hogy keresményéből két pár cipőt tudjon vásárolni. A mézszárazékek hus nélkül vannak, a pékek nem sütnek, a berlini vásárcsarnokokban csak öszi dér csipte káposztát lehet vásárolni, nemsokára azt sem, mert a junker nem szállit élelmiszert az értéktelen márkáért, de a német munkások sem dolgoznak ezért a pénzért.

Kérdés, hogy London, Páris és Róma észre veszi e, hogy ami most Németországban történik, az nem egyéb, mint Európa békejének testén a hullafolt szinesedése? Látják ezt azok a doktorok, akik népek éle-rekeltése és megerősítése helyett az operációt a megconkítások és halottá nyomorítások eszközeivel hajtották végre? A német szerencsétlenség, ha a maga sejtethető, roppant nagyságában fog kibontakozni, bizonyára nem fog hatás nélkül maradni, mert ami egy 70 milliós néppel történik, az nem közömbös Európa rendjére.

## A polgárságnak egyszerre kell fizetni legsúlyosabb terheit: földadót, valorizált adót és házbért.

Már csak néhány nap választ el bennünket október végétől, ami az adózó polgárságra nézve nagyon szomorú dátum, különösen Kecskeméten, ahol igen nagy a buzaadót fizető polgárok száma. A buzaadót október végéig kilónként 300 koronájával lehet fizetni, amintul pedig 900 koronájával. Ez olyan horribilis különbség, hogy érthető az a lázas igyekezet, melylyel az utolsó napokon földadótartozását mindenki igyekszik kiegyenlíteni. A legtöbbben kénytelenek terményeiken olcsón tudadni, csakhogy a befizetést november elseje előtt eszközözhessék.

A legnagyobb baj ott van, hogy ugyancsak október végéig befizetendő az 1922 re és az 1923 ra kivettelt jövedelem- és vagyonszád háromnegyed része. A valorizált adó sokakra nézve szinte elviselhetetlen terhet jelent, mert a szorzásnak általánosságban való alkalmazása természetesen a legnagyobb igazságtalanságra vezet. Igaz ugyan, hogy a törvény módot nyujt arra, hogy az egyes adózó megtámadhassa a szorzás utján előállott összeget, de mivel azt mégis be kell fizetnie, voltaképp az igazságtalanság átmenetileg kiméletlenül hat mindenkire, különösen pedig azért, mert

különböző súlyos fizetési határidők esnek össze.

Hogy a valorizált adó milyen súlyos gazdasági megrázkódtatással járhat, az csak novemberben fog mutatkozni, amikor az adózók beleesnek a havonkénti 10 százalékos kamat-fizetésébe és amellé ki lesznek téve annak, hogy az adóvégrehajtó jön a nyakukra, akinek a kiszállása csaknem az adóösszeg 20 százalékába kerül.

S ha valaki mégis le tudná fizetni október végéig a földadóját és valorizált adóját, az, ha nem adatott meg neki az a szerencse (?), hogy háztulajdonos lehet, készen lehet felment lakbér és a kincstári részszedés fizetésére.

Mindenki tudja és ellomeri, hogy a kincstárnak igen nagy bevételekre van szüksége, hogy az állami szükségleteket leg-akább részben azokból tudja fedezni. De a kincstárnak is be kellene látni azt, hogy az adózó polgárság iránti kimélettel juthat el csak ahhoz, hogy azok a bevételek, amelyekre a kincstárnak nem egyszer, hanem állandóan szüksége van, végeredményben az adófizető képesség megromlásával csorbát ne szenvedjenek.

— **Meghívás.** A legnagyobb német tüzelőszergyár, a Maglus gyár Ujvidék részére egy hatalmas gépezetes tololéírat készített a nyár folyamán autóra szerelve. A nagyzerű léírat november folyamán adja át a gyár Ujvidék városának kipróbálás után. A próbára és átadásra meghívta a gyár Kónya Imré, a kecskeméti tüzelőszeg parancsnokát. A meghívás történetéhez hozzátartozik, hogy a szivélyes hangu meghívásra 32 millió márká bélyeg volt ragasztva.

— **A szivarkahüvely és szivarkapapír készletek bejelentendők.** Minden szivarkahüvely- és szivarkapapír kereskedéssel vagy árusítással foglalkozó egyén, cég vagy jogiszemély köteles 1923. október 28-ig a pénzügyöri szakaszon két példányban tisztá papíron az 1923. évi október hó 22 én bitokában jvagy őrzetében volt szivarkahüvely és szivarkapapírkészletét, tekintet nélkül a mennyiségre, pótdátóziatás végelt bejelenteni.

**BICZO** Vásári-utca 5.  
Telefon: 252.

Minden törött, kopott, szakadt, repedt, kimart, kilyukadt vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel, stb tárgyakat és géprészeket

**AUTOGÉNNEL HEGESZT.**

Hegesztés minden időben!

Sürgős munka soron kívül azonnal kész!

Minden munka jótállással!

Készít: mű, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gépjavitásokat.

## Gondolatok a színházról.

Szép, csöndes holdvilágos este van. Színházunk élesen rajzolódik a holdás égre. Könnyű lépésű hölgyek, komoly arcu urak igyekeznek a »Szép asszony kocsiút« megnézni. Tündölvé repülöm végig a história mécsvilága által megvilágított időt, nézem ezt a csinos épületet s elgondolkozom: milyen régen mulatja az emberiség magát színházakkal, mennyi féle irány, eszme, gondolat született, élt, elmúlt a világot jelentő deszkákon, mennyi kifejezési mód, művészi törekvés változott meg az elrepült évezredek alatt! Csak kettő maradt meg eredeti mivoltában, a közönség és a színész. A közönség, aki nézi a színpadon lejátszódó mesét, a színész, aki élethivatásának tűzi ki mulattatni másokat. Harmadikul vehetjük az író, aki szeret játszani a közönség és a színész lelkével egyaránt.

A közönség színházlátogatása azon tömegtulajdonságon alapszik, hogy szeretnek másnak látni az életet, mint amilyen. Szébbnek, jobbnak, igazságosabbnak. Olyannak, ahol a szép és erkölcs az ur, ahol úgy végződik minden, ahogy az életben is kellene. Ebből a nézőpontból szemlélve a dolgot, a színházlátogatók lelkileg rokon az illuziókeltő narkotikumokkal, csak hogy az egyik az ógbe visz, a másik a ferőbe ránt.

A színész lelke... az oly erősen kívánja az élet rutságait elfülfülfő korrekciókat, hogy egész életét kész erre a célra adozni. Az igazi színész-lelke képtelen volna elviselni az őt környező élet zordóságát, ha lelkéből »ki nem játszhatná« illuzióit. Ép úgy, mint a festő, az író. Festeni, írni kell, mert a festői és leiróvilág a mentőház, ahová menekül érzékény lelkével. Hű! ez a szebb világ, ez a gyönyörű világ nem hiába rugja el magától az anyagi világ szennyét, de nehéz is anyagiakban! Azonban bármilyen nehéz is, bármilyen küzdelmes is, azon lelkek számára, kik az utat járják — színész, író, festő, muzsikás — könnyebben elviselhető, mint a földi gazdaságokban duskáló filiszter pályák.

Ragyog a nézőtér, megszólal a zenekar, felszalad a függöny, kezdődik az előadás. A színészek játszani kezdenek... nem, lelkükből kiragyog, életet nyer az illuzió csólor, amelyet egy író, egy muzsikás gondoltak el. A nézőtér elcsendesül, s lelkük figyelnek, s kérdést veszi egy bonyolult lelki folyamlat, melyet közönségesen így fejezünk ki: végig nézzük az előadást, pedig egészen más az, belejűk magunkat egy illuzió szűlté szebb, jobb világba. És ha ez a szebb, jobb világ előadás után szétfoszlik is, mint a buborék, az előadás szűlté szeretet és szimpátia a színház iránt, de szíjűn meg lelkemében, mert ez nemcsak hálaflanság, de nemzeti kulturánk egyik értékes részének kutba esése is lenne.

— **Megdrágult a cigarettapapír.** A cigarettázókat a pénzügyminiszter kellemetlen meglepetésben részesítette. A mai nappal megdrágult a cigarettahüvely és cigarettapapír, mert a pénzügyminiszter lényegesen felemelte a kincstári részesedést. Már a júniusi ármegállapítás is igen súlyos volt, a mai azonban horribilis, mert egyegy darab cigarettahüvely után a kincstári részesedés 1 korona s egy cigarettapapír után nyolcvanöt fillér.

## Ország—világ.

A drágasági bizottság ma foglalkozik a lakásrendelettel. Hír szerint a lakások bérét a békebelinek 300-szorosára, az üzletbéreket a békebelinek 700 szorosára fogják felemelni. A miniszterelnök a kérdésben megegyezést akar létrehozni. — A kisanánt kormányai legközelebb nyilatkozatot fognak tenni, melyben hangsúlyozni fogják, hogy támogatni fogják Magyarország gazdasági helyreállítását, ha ez megtartja a kötött szerződéseket. — Újpest törvényhatósággá alakult át. — Pestvármegye tegnapi közgyűlése iránt oly csekély volt az érdeklődés, hogy az előklő főispánon kívül mindössze négyen jelentek meg. — Az új devizarendeletről még folyak a tárgyalások. — Békésgyűlésre magyar—román katonai misszió érkezett, amely határkiigazítást végez. — Polónyi Dező ügyében felfüggesztették az ítélet végrehajtását.

Hamburgban véres kommünista puccs volt. — Görögországban katonai ellenforradalom tört ki. — Az olasz kormány amnesztia-rendelettel kívánja megteremteni a társadalmi békét. — Az osztrák szociálisok nem támogatják a kormányt. — Aachenből kiűzték a szeparatistákat. — Nyolcezer ír politikai fogoly éhségsztrájkot kezdett.

## HIREK

— **Két esküvő.** Ma délelőtt két díszes esküvő volt a református templomban. Negyed tízenketőkor esketette Dr. Helessy Kálmán Farkas Irénkét és Páskuj Jánosit. Násznapok voltak Nemcsik Gyula és Molnár Adorján szászados. — Félégykor Dr. Matolcsy Károly esküdött hűséget Bertvács Máriának. Az új páhöz Muraközy Gyula intézett beszédet. Násznapok voltak Hájjas Mihály és gróf Degefeld Otó.

— **Társasvacsora.** Vasárnap este 7 órakor dr. Iványosi Szabó Lászlónak, a róm. kath. egyház főpöndnökének tiszteletére társasvacsora lesz a Katolikus Együletben.

— **Elmaradt az igazoló választmány ülése.** A városi közigazgatási bizottság igazoló választmány mai ülése Faragó Béla, a választmány elnökének betegsége folytán elmaradt.

— **A zeneiakoláéból.** A városi zeneiskola felügyelő bizottsága pénteken délelőtt 12 órakor ülést tart a városháza bizottsági termében.

— **Kada Elek hamvainak áthelyezése** a város által támogatott dísz irthelyre csütörtökön délelőtt 11 órakor lesz. A gyászszertartáson, melyet Rávész István pápai preláus fog vezényelni, résztvesz a főispán, a polgármester vezetésével a városi tanács és képviseltek magát a th. bizottság és a róm. kath. egyháztanács is. — A díszirthelyen épülő emlékmű még nincs kész s a felső részét csak később építik fel. Ideiglenesen gyepvel és virággal díszítik fel az alsó részt.

— **Felemelik a kéményseprési díjakat.** Ma délelőtt a pénzügyi bizottság ülést tartott, melyen legfontosabb tárgya volt a kéményseprési díjak megállapítása. A pénzügyi bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a kéményseprési díjakat ötven százalékkal emelje fel.

— **November elsőjén lép életbe a Máv. főlemlélt díjazás.** A Máv. felémelt díjazásba október 27 én, szombaton jelenik meg a Vasúti és Közlekedésügyi Közlöny rendkívüli számában. Ertesülésünk szerint a személytarifák 60, a podgyász és expresszárak tarifái pedig 20 százalékkal emelteknek. Az áruszállítási díjak 10—50 százalékiig emelkednek.

— **Sommás perek értékhatára** három millió. A polgári peres eljárásban irányadó értékhatárokat legutóbb a kormány 1922. évi december 24-én kiadott 10.417—1922. M. E. sz. rendeletével állapította meg. A pénz értékében azóta beállott csökkenés szükségessé tette az értékhatároknak újabb nagymérvű emelését. Az erről szóló kormányrendeletet, amely a járásbírók hatáskörére irányadó értékhatárt hárommillió koronára s a többi értékhatárt aránylagosan felemeli, a hivatalos lap legközelebbi száma fogja közölni azzal a másik rendelettel együtt, amely a munkügyi bírásokban az irányadó értékhatárokat emeli fel.

— **Uj köztuti és vámtörvény lesz.** A kereskedelmi miniszter leküldötte Kecskeméti városának a köztutáról és vámtörvényről új törvényjavaslatot azzal az utasítással, hogy ezekre nézve fogya meg a város észrevételeit, hogy így a vidék kívánalmait is érvényre lehessen juttatni az új törvényben.

— **Kormányrendelet jelenik meg a közigazgatási tisztviselők összeférhetlenségéről.** Az állami, államvasuti tisztviselők és egyéb alkalmazottak állásával össze nem férő foglalkozások tárgyában a napokban kiadott kormányrendelet póttasaképpen, a belügyminiszter, értesülésünk szerint, közelebbiről rendeletet ad ki a főispánokra, megyei, városi és községi tisztviselőkre nézve.

— **A bugaci telefon.** Ma érkezeti meg a városhoz Pestmegye leirata, melyben a megye megadja az engedélyt, hogy a bugacia vezető telefont a megye területén is megépíthesse Kecskemét.

— **A kisiparosok és a tőzsejájék.** Az országiszerte elharapódzott szenvedélyes és veszedelmes tőzsejájéknek rendkívül sok kisiparos áldozata van. Több vidéki kerületi kamara sürgős felterjesztést intézett a kereskedelmi és pénzügyminiszterhez, melyben elpanaszolják, hogy a budapesti ügynőkök elárastják a vidéki városokat és a vidéki kisiparosok és kiskereskedők tudatlanságával és hiszékenységgel visszaélve, tőzsejájékre csábítják őket. Ezt az állíratot a Budapesti Kereskedelmi és Iparikamara is megkapta azzal a kérelemmel, hogy az abban foglalt sérelmekkel foglalkozzék és intézzen hasonló szellemű felterjesztéseket a kereskedelmi és pénzügyminiszterekhez, kérve sürgős intézkedést ezen visszaélések megszüntetése érdekében.

— **Adót vasárnap is lehet fizetni.** A városi tanács értesíti az adózó polgárokat, hogy a buzaiföldadó, továbbá a jövedelem- és vagyonadó befizetési határidejének közelebbi lejártára (1923. okt. 31.) való tekintettel, adófizetést október hóban nemcsak hétköznap, hanem vasárnap is elfogad a városi adópénztár.

— **Uj okmánybélyegok kerülnek forgalomba.** A pénzügyminiszter új okmányi bélyegkeket bocsát forgalomba, amelyek ára 10, 20, 50 és 100 korona lesz. A bélyegkeket könyvnyomdai uton állítják elő. A régi réznyomás utján előállított 10, 20, 50 és 100 korona értékű okmányi bélyegek mindaddig, míg belőlük a készlet tart, forgalomban maradnak. Most még az kellene, hogy a pénzügyminiszter új magas értékű törvénykezési illetékbélyegkeket bocsásson ki, mert az október 1-én életbeléptetett illetékemelés folytán hiányoznak a szükséges magasabb névértékű bélyegok. Eziránt különben már az ügyvédek is kérelemmel fordultak a pénzügyminiszterhez.

— **A bugacmonostori ut felülvizsgálása.** Az építés alatt levő új bugacmonostori ut munkálatainak felülvizsgálása e hó 29-én lesz megtartva.

— **Figyelmeztetés a tanoncotartókhoz.** Nagyon sok esetben előfordul, hogy a tanoncotartó gazdák nem íratták be tanoncikat a tanoncotiskolába. Különösen magasabb iskolát jár — sokszor eretséggel végzett tanoncokkal szokott ez megcsinálni. Az is előfordult már, hogy a tanonc, aki előzőleg mint aranyműves, vagy más mesterséget tanult és mint ilyen elvégezte a tanoncotiskolát, mesterséget változtatott és új gazdája nem íratta be újra a tanoncotiskolába. Az ipartörvény szerint azonban minden esetben be kell írni és pedig legjobban tezi mindenképpen, ha a fenti esetekről van szó, hogy a tanoncotiskola igazgatóságához fordul, aki egyes tanítványok alól megadja a felmentést. — November 1-én életbe lép az új ipartörvény, amely szerint a munkaadó felelős a tanoncotiskolába járásáért. Az új törvény szerint, ha másodsorú forduló iskolamulajászi kihágás, 1 évre megfosztják a mestert tanoncotartási jogaitól.

— **Meghatározzák az árdragítás eseteit.** Az uszorbíroságról szóló rendelet megjelölése után a kereskedelmi és ipari érdekeltségűeknek sikerült meggyőzni az igazságügyminisztert arról, hogy ezt a kérdést addig nem lehet nyugalmi pontra hozni, míg az árdragítást törvényes revízió segítségével pontosan körül nem írják, vagyis meg nem határozzák, hogy mit értenek árdragító bűncselekmény alatt. — A miniszter anélkül hívott egybe és a törvényalkészítőbizottság által új tervezetet dolgozt ki, amely pontosan megadja a direktívákat abban az irányban, hogy milyen cselekményeket minősítsenek árdragító eseteknek.

— **Iparvágányt épített a városa.** A kohászati tanoncotiskola és szikrai erdő kitermelése céljából tulajdonképpen Szikra és Kohászati tanoncotiskola között egy kiterő vágányt épített a városa — melynek közigazgatási bejárása folyó hó 30-án lesz a törvény által előírt bizottságok közreműködésével.

\* **Vásári hirdetés.** Iszak község előjárósága közhírré teszi, hogy legközelebbi pót országos állat és kirakodó vásárja november hó 5-én lesz megtartva. Szabályszerű járattal mindenféle állat felhajtható. Iszak, 1923. október 21-én. *Előjáróság.*

— **Megbüntetett vadászó.** Csösz Sándor törökfai lakosnak nyulhúrára fűjt a foga és bár vadászjegye nem volt, vígan vadászgatott, még pedig a tilalmi időszakban. Azonban rajta fogták a tilalmas vadászaton és az ügy a bíróság elé került, hol Csösz Sándort 65.000 koronára és fegyvere elkobására ítélték.

— **Tojás valuta.** Az egyik kiskunhalasi újságban olvassuk az alábbi hírt: **Értéktelenség.** A kiskunhalasi Sóstógyógyfürdő igazgatósága tudatja, hogy Kiskunhalason a Sóstógyógyfürdőn a szállólabán személyenként 5 tojásért kapható naponként szoba. A meleg fürdő ára pedig: porcellánkádban 4 tojás, cinkkádban 3 tojás. Fürdő igazgatóság. — A hirdetésnyelől azonban nem tűnik ki, hogy ha az elterjedtekképpen átgyújtott tojások közül valamelyik netán nem friss, ki viseli a kárt, a fürdőigazgatóság, vagy a berelő? ...

— **120.000 korona büntetés iskola mulajászáért.** S. Kovács Menyhétné szentirályi lakost, mert iskolaköteles gyermeke igazolatlanul 5 és fél napot mulasztott, 120.000 koronára büntették meg.

## A muszáji csoda.

**Papp Antalt szabaddalra helyezték.**

Kecskemét országos, sőt világhírré tett szert a muszáji csodával kapcsolatban, melynek legutóbbi fordulata az volt, hogy Papp Antal vegyészletartóztalták.

Papp Antal ellen az volt a vád, hogy a kis Farkas János-t hipnotizálta és rávette, hogy gyujlogasson. A vád koronatanúja éppen Farkas János ez a kis csirkefogó volt, aki úgy látszik a hazugságok egész légvárát építette fel. Ugy, hogy sikerült neki még a hatóságokat is becsapni.

A muszáji csoda ügyében most megint újabb fordulat állott be. Tegnap délután az **ügyesség indítványára szabaddalra helyezték** Farkas János legutóbbi áldozatát: **Papp Antalt**, mert a vizsgálat során kétségtelenül beigazolódott, hogy semmi köze sem volt a Farkas János csodás gyujlogatásaihoz.

A muszáji csoda igazi főszereplője Farkas János. A vizsgálat során az az egyhangú orvosi vélemény alakult ki, hogy **Farkas János elmebajos** és így valamelyik leboldoba fogják szállítani.

Ezzel talán végleg befejezést is nyert a sok port felvert muszáji csoda.

## A közönség felvilágosítására.

A **Tőzsdei Hírlap** közli először a hivatalos tőzsdei árfolyamokat.

Minden más közlés csak részleges, hiányos, vagy hamis. Aki azt hirdeti, hogy először hozza a tőzsdezárlatot tehát előtűnk, felre akarja vezetni a közönséget.

A közönséget azonban csak egyszer lehet félrevezetni.

Rájöhetett arra, aki egyébként **kétségtelenül megállapítást nyert, hogy harmincegyenven hamis kurzus van a reklámozott »első« zárlatban.**

A **Tőzsdei Hírlap** nemcsak a hivatalos árfolyamokat hozza és nem az első kurzusokat közli az utótőzsdeiről szóló tudósításban, hanem a **tényleges egyorás, félketős, kétórás, sőt ha még van üzlet, a negyedhárom órás utótőzsdei kurzusait is.**

A **Tőzsdei Hírlap** tőzsdei hírszolgálat a legőkezetesebb, a legteljesebb.

A bécsi és prágai tőzsde zárlatát a **Tőzsdei Hírlap** közli legelőször.

A külföldi devizák, a Devizaközpont hivatalos árfolyamai, először a **Tőzsdei Hírlap**-ban jelennek meg.

A gabonai- és a hivatals árfolyamai is először a **Tőzsdei Hírlap**-ban jelennek meg.

*Ne üljön fel tehát senki hangzatos, félrevezető reklámoknak, mert önmagát csapja be, aki az ilyeneknek egy percig is hitelt ad.*

## SZÍNHÁZ

**Az új rokon.**

Csathó Kálmán, aki a költőposztály divatos írója, egészséges szemmel nézi és látja a vidéki életet, szokásait és furcsaságait, fejlett erzekkel tudja felidézni, megeleveníteni alakjait s eleven, helyenként mulattató vigyárfogót tud írni abból, hogy a kisvárosi életfelfogás és megszokás összeütközésbe kerül a modern, vagy annak nevezett könnyedebb, felszínesebb, olykor romlottabb nagyvárosi élet egy kedves, fölényes alakjával, az egyszerű rokonok a »nagyvilág« Blache val. Sine, levegője, kedve, humora van darabjának, mely azonban nagyon is a Nemzeti Színház művészeire szabódott.

Kitűnő együttes kell hozzá. Nagy szerep csak Blanche-é, a többiből egyformán jó képességeket követel meg az előadás.

H. Lengyel Irén kedvesen játszotta meg a hálás szerepét. Sokoldalúságának bizonyosságát a közönség szerellett ünnepele Gábor Kornél és Magyar László egyaránt rendelkeznek a jó színész minden kvalitásaival s alakításuk ezáltal is teljességgel találkozott. Tini mama és a vén kisasszonyok szerepéből sokkal több és finomabb mulattató elemet kellett volna kiváltani, mint amennyit Kovács Margit, Szilágyi Gizi és Nádudvari Giza nők igyekvőzetet előlülő alakításában feledezhettünk. Elismerést érdemelnek: Benkő Margit, Szilágyi Aladár, Palotai Tibor és Gergely.

A közönség jól mulatott és sokszor hivta lámpák elé a derék szereplőket.

## Városi Mozi.

**Ma, szerdán, utoljára „Amerika hőse kora“ I—II. A jövő hét nagy szenzációs címe „A szeszélyes asszonyok“ I—II.**

Heti műsor:

Csütörtök-péntek: Más asszonya és Marília öngyilkossága.

Sombat vasárnap: Jeanette házassága és Fatty.

Hétfő kedd szerda: Szeszélyes asszonyok I—II.

## JÖZSDE

**Terménytőzsde hivatalos árfolyamai:**  
Buzs 76 kg-os, tisztaárú 93.000—94.000, postmegvel, dunántúli 92.000—93.000, rozs 61.000—62.000, sórártó 72.000—72.500, takarmányárpa 63.000—65.000, zab 66.000—69.000, tengeri 66.000—68.000, korpá 37.000—37.500 korona 100 ág kenti.

**A devizaközpont hivatalos árfolyama**

| EGY DARAB      | MAGYAR KORONA   |
|----------------|-----------------|
| Napolcon arany | 69000.          |
| Angol font     | 88500.—92900.—  |
| Dollár         | 19.350—20.450.— |
| Franca frank   | 1195.—1261.—    |
| Svájci frank   | 3450.—3670.—    |
| Német márika   | 0.0005—0.0005   |
| Lengyel márika | 0.0250—0.04.15  |
| Római lei      | 98.00—111.00    |
| Cseh korona    | 578.00—622.00   |
| Szerb dinár    | 238.00—252.00   |
| Olasz lira     | 885.00—940.00   |
| Oszták korona  | 0.27.35—0.29.55 |

A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 0.0305

Laptulajdonos és kiadó  
a Deb. Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda  
Részvénytársaság.

## BARANEK ISTVÁN

## LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI, Katona József-u 7. sz. alatt.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát: tűrhely, kút, varrógép, kerekpár stb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron.

Speciális fegyverjavítás.

KÉT JÓ CSALÁDBÓL VALÓ FIU TANULÓNAK FELVÉTELIK.

Jobb lesz mint volt! minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet **TIRINGER AUTOGENNEL MEGHEGESZT**

Telefon 265

Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5 szám.

Telefon 265.

Készít: mű, épület és vasszerkezeti munkákat, autót, motor, gőzgép és mezőgazdasági gépjavításokat.

# HOL SZERZI BE NYOMTATVÁNYSZÜKSÉGLETÉT?

TELEFON: 141.

MINDENMŰ NYOMDATERMÉKET A LEGEGYSZERŰBB ÉS LEG-  
SZEBB KIVITELBEN JUTÁNYOS ÁRON KÉSZIT ÉS PONTOSAN SZÁLLIT

TELEFON: 141.

**AZ ELSŐ KECSKEMÉTI HIRLAPKIADÓ- ÉS NYOMDA-RT. III., ARANY JÁNOS-UTCA 8. SZ.**

## Adózók naptára.

**Az adózók különös figyelmébe.**

A hivatalos lap 204. számában megjelent egyes pénzügyi természetű rendelkezésekről szóló 1923. évi XXXIII. t. c. 2-ik szakasza a következőket rendel: »aki a terhére előírt köztartozásokat a befizetésre nézve törvényes rendelkezésekkel megállapított határidő letelétől megkezdett hónapjára adópótlék címén a hátralékos összeg 10 százalékát köteles megfizetni.« Ezen adópótlék méltányosságából való leszállításának vagy elengedésének helye nincs. A törvény eme szakasza értelmében figyelemzteljük tehát adófizető polgárainkat, hogy a kézbesített fizetési meghagyásokban felülvizsgálják adóhatalmasaik, nevezetesen az általános kereseti adót és az ez után kivetelt utódódt. továbbá az összes jövedelem és vagyonadó, házadó, kincstári hasznosítás- és részesedés, városi pótlék, utadó, illetékek, stb. tartozásaitak folyó évi szeptember hó 30-ig saját érdekében annál is inkább fizessék be a városi adóengedélyezés, mivel ellenkező esetekben a fenti törvényes rendelkezés értelmében ezen tartozások után a késedelem minden megkezdett hónapjára pótlékcímén a hátralékos összeg 10 százalékát (évi 120 százalék) kötelesek megfizetni.

### Földadó.

A földadó készpénzben, a búzának a tényleges fizetés idejére megállapított értéke szerint fizetendő. A buza mennyiség átszámítása 1923. évi október hónap 31. napjáig kilónként 300 korona. A földadót év 1. negyedére július 1-től október 31-ig lehet fizetni; ha földadóját az adózó október 31-ig be nem fizeti: pótlék címén a hátralékos buza mennyiség után 2 százalékos búzáé, illetve ennek árai tartozik fizetni.

Az adózó, aki okt. 31-ig az egész földadóját kifizeti, a kivett évi földadó 5 százalékos elengedésének kedvezményében részesül.

Az adózó, akinek a földadója 50 kilótól 200 kilóig terjed, ha az egész évi földadóját október 31-ig előre kifizeti, 20 százalékos kedvezményben részesül.

Az adózó, akinek a földadója 1 kilótól 50 kilóig terjed, ha az egész évi földadóját október 31-ig előre kifizeti, 30 százalékos kedvezményben részesül.

A 20 és 30 százalékos kedvezmény megilleti az adózót akkor is, ha évi földadójának felét október 31-ig, a másik felét március 31-ig egyszerre, egy összegben befizeti.

A buza mennyiségben kivett földadó után általános jövedelmi és országos betegápolási pótlék nem vehető ki.

Városi pótlék és utadó a kataszteri tiszta jövedelem kétszeres összeg után 124 százalék. A földadó július 1-től okt. 31-ig fizetendő.

### Alkalmazottak ált. ker. adója.

Negyedvenként és pedig az első negyed évi április 15-ig, a második negyedévit július 15-ig, a harmadik negyedévit október 15-ig, a negyedik negyedévit január 15-ig a városi adópénztárba be kell fizetni. Aki ezen határidőt emulasztja, a késedelem minden megkezdett hónapjára a hátralékos összeg 5 százalékát tartozik bírság címén megfizetni. Aki alkalmazottal fogad föl, tartozik a befizetési számított 8 nap alatt a városi adóhivatalnál bejelenteni különben bírság terhe mellett.

### Általános kereseti adó.

Az 1923. évi általános kereseti adóra vonatkozó fizetési meghagyások kibocsátása folyamatban van. Az adózó, aki fizetési meghagyását kézhezvette, tartozik az 1923. évre járó adó háromnegyed részét a városi utadóval együtt *azonnal*, a negyedik évi részletet pedig november 15-ig a városi adópénztárba befizetni.

## Keresek

sürgősen 2-3 szobás lakást. Közvetítőt is díjazok. — Cim a Hiedőhivatalban.

## Egy 12-14 éves kislány

felvetenik fizetéssel Gáspár Lajos kalaposnál Arany János utca 8. 1404

## HALASZ Z. 1301

## FEGYVERMESTER

VI., KATONA JÓZSEF-UTCA 5. SZAM

Speciális fegyverjavítás, újítás, új egyezés a legpontosabban készül.

Egy fiu tanulónak felvétetik.

## NIHES ERZSI

KALAPSZALON

CSOKONAY-UTCA 2. SZ.

Merkadó fényképész mellett.

## Eladó ház.

VI. kerület, Zöldfa-utca 48. szám alatti ház eladó, mely szonnal elfoglalható. Van benne két szoba, konyha és mellékhelyiségek. — Értekezni lehet ugyanott a d. u. órákban.

## A református főiskola tápintézete

egy főmegőzősben járta

## szakácsnőt keres

november 1-jei belépésre. Jelentkezni lehet a reform. egyház pénztárában. 1421

Ajánlható cég!

**BIHARI fényképészete,**

Széchenyi-tér 1. szám.

Felvételek ünnepnapokon is!

## Első Kecskeméti Gyufagyár R.-T.

### Meghívó.

Az Első Kecskeméti Gyufagyár R.-T.

1923. évi november 3-án déli 12 órakor

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Budapest, V. kerület, Fürdő-utca 2. számú helyiségében

## Rendkívüli Közgyűlést tart

mellyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk oly figyelemztetéssel, hogy az a részvényes, aki szavazati jogával élni kíván, tartozik az alapszabályok 14. szakasza szerinti részvényes részvényével együtt három nappal e közgyűlés megtartása előtt, tehát legkésőbb 1923. évi október hó 31-ig bezárólag a vállalat pénztáránál, Kecskeméten vagy a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál Budapesten, letétbe helyezni.

### Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság javaslata a részvénylőke felemelése, új részvények kibocsátása és a jelenleg forgalomban levő részvényeknek felülbiztosítás utján való felértékelése iránt.
2. Az alapszabályok 5. és 31. szakaszainak módosítása.

Az Igazgatósaág.

## NŐI- ÉS FÉRFI-

## FEHÉRNEMŰK

## ÉS NŐI RUHÁK

## VARRÁSÁT

## JUTÁNYOSAN VÁLLALOM.

IV. KERÜLET, CSÁKY-UTCA 14. SZ.

## ÖNRE IS FONTOS

Festék, firnis, lack, kefcenet háztartási és vegyeszeti cikkek, raffinált gép olaj és motorolaj, amerikai hongerolaj első rendű minőségben kapható:

## BÓDOG

PESTÉKRAKTÁRÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

Két garnitúra új olajkörös, polituros, nehéz tele

## hálószoba berendezés

eladó 30 százalékkal olcsóbban a napi árnál.

## Kovács Sándor

épület és műbútorasztalos-mesternél III. ker., Mátyás-utca 16. szám.

I.-sorendű, száraz román import

## TŰZIFA

hasábban és felvágva, házhozszállítva kapható Alföldi Mezőgazdasági Vegyipar és Szeszfinomító R.-T.-nál.

Rendeléseket felvesz. Tel. 84. és 40. valamint a vállalat városi üzlete (Rákóczi út 18. szám.)

Száraz bükk- vagy tölgyhasábbfából aprított

## TŰZIFA

fuvarlőkelekben legolcsóbb árban ismét kapható:

Alföldi Fakereskedelmi R.-T.

Telefon 102 1419

## Osztályorsjegyek!

Első osztályú huzása november 14-én lesz, amelyre ajánl szerencsés számú

### osztályorsjegyeket

Ambrus János sorsjegyjáradója, Nagykörsői-utca 9. szám alatt (az udvarban).

Főnyeremény 100 millió korona.

A nagytrafikban volt számok nálam kaphatók!